

聚焦

2011年4月20日
星期三
编辑 / 陈 曦
校对 / 闫 方



3000 名村民里约有 30 对双胞胎，其中 23 对集中于两个村民组——

新安县城关镇有个“双胞胎村”

□记者 邓超 实习生 丁丽娜

一个村的两个村民组约 500 口人里，竟有 20 多对双胞胎！新安县城关镇北关村，一个位于浅山丘陵区的普通村落，因“盛产”双胞胎而不断引来造访者。



北关村里的双胞胎们。村民李健 提供

▶▶ 探访：一位老太太，生过 3 对“龙凤胎”

北关村紧临 310 国道，是从东边进入新安县城的必经之地。昨日，记者刚进村，就碰到了在村口开洗车店的村民杨秋凤。

杨秋凤是两个孩子的妈妈。19 年前，她生下一对“龙凤胎”——儿子朱志勇比女儿朱志娟大半个小时。

杨秋凤的两个孩子不但长得像，还有一种特殊的“默契”。“兄妹俩一个发烧了，另一个也会跟着发烧……”杨秋凤说，两个孩子常有这种“感应”。

走在村子里，为我们领路的北关村村长高天明随手一指路旁一位老人：“他有一对双胞胎孙女。”

老人名叫姜作祥，今年 62 岁。说起自己那对乖巧可爱的双胞胎孙女，姜作祥一脸骄傲。“大孙女叫姜依帆，小孙女叫姜依琳，俩人今年 7 岁。”姜作祥说，因为姊妹俩长得太像，家人有时候也会把她们认错。

听说我们来采访村里的双胞胎，姜作祥热心地介绍：“俺家对门姓龚的那家也有一对双胞胎男娃，比俺俩孙女小 3 天。还有姓高的那家，也生了一对双胞胎，是一对千金……”

更让我们感到惊奇的是，村里有一位 70 多岁的老太太，她先后生育过 3 对“龙凤胎”。

▶▶ 调查：“地气旺”，还是水特殊？

高天明说，北关村有 5 个自然村 17 个村民组，共 3000 余名村民。

村民李健曾对村中“盛产”双胞胎现象进行过调查。根据他的统计，目前整个北关村约有 30 对双胞胎，其中年龄最大的已 50 多岁，年龄最小的还未满 1 岁。

李健在调查中发现一个奇妙的现象——位于 310 国道附近的第七、第八村民组中双胞胎最集中。这两个村民组约有 500 口人，从 20 世纪 70 年代开始算，如今已有 23 对双胞胎。这两个村民组中间有个被当地人叫做“上疙瘩”的小山丘，小山丘附近住着的 18 户，总共不到 100 人中，竟有 7 对双胞胎。

北关村为何“盛产”双胞胎？昨日，记者随

城关镇计生办工作人员对第七、第八村民组出生过双胞胎的家庭进行了调查。

生育过双胞胎的妇女们说，她们没有服用过甚至没有听说过用于辅助生育的药物，均为自然生产。

村长高天明说，北关村村民在饮食方面也没有特别的习惯，“玉米糝、小米汤、白面馍……其他地方人吃啥，我们也吃啥”。

多年来，村里老人把此处“盛产”双胞胎的原因归结为“地气旺”。

不过，在调查中我们发现一个现象：第七、八组村民组中各有一口老井，许多村民至今还常年从井中取水饮用。但村中双胞胎多的现象是否与当地水质有关，还有待科学分析。

▶▶ 专家：遗传应该是第一因素

据市妇女儿童医疗保健中心生殖医学研究所所长李岩介绍，医学界有关调查资料显示，按照自然规律，在我国双胞胎出现的概率是 1/89。北关村平均双胞胎出生率为 1/50，村中双胞胎较集中地区双胞胎出生率甚至超过 1/10。

“一是与遗传有关系，二是与当地的生活环境有关。”李岩说，一般情况下，一对夫妇是否会生双胞胎，主要取决于遗传因素，如果男方、女方属同一祖系、有同源性基因，双方结合生出双胞胎的可能性相对较大。另外，双胞胎多发，一定程度上会跟当地饮食习惯、水源、自然环境等因素有关。

新闻关注
代办 多国签证旅游
洛阳中旅出境中心
电话：18903792336 QQ：1192783158
地点：南昌路申泰大厦 810 室 联系人：肖燕楠

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了 60% 以上。

精彩触手可及

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月。不收 GPRS 流量费。